1  Вариант

1. В какой день на всем земном шаре 

продолжительность дня равна продолжительности ночи?

1) 22 декабря

2) 21 марта

3) 22 июня

4) 23 ноября

2.На какой параллели 22 июня

продолжительность дня наибольшая?

1) 13° с.ш.
2) 22° с.ш.
3) 63° с.ш.
4) 45° с.ш.

3. За 2 часа Земля поворачивается вокруг своей оси на

1) 10°
2) 20°
3) 30°
4) 40°

4. На какой широте 22 декабря световой самый день короткий?

1) 30° с.ш.
2) 40° с.ш.
3) 50° с.ш.
4) 60° с.ш.

5. Определите, на каком из меридианов (300в.д.. 500 в.д., 700 в.д., 900 в.д.), 1 августа Солнце будет находиться выше всего над горизонтом в 7 часов по солнечному времени Гринвичского меридиана. Ход ваших рассуждений запишите.

6. С помощью карты «Часовые зоны России» определите, сколько времени будет в Санкт-Петербурге (II часовая зона), когда в Челябинске (III часовая зона) полдень. 

7. После отмены сезонного перевода часов в России московское время отличается от времени, действующего на территории Франции, летом на 2 часа, а зимой — на 3.С помощью карты «Часовые зоны России» определите, сколько времени будет в Красноярске (V часовая зона) 1 декабря, когда в Париже 10 часов 

8. Самолёт вылетел из Воронежа (II часовая зона) в Оренбург (III-я часовая зона) в 9 часов по московскому времени. Расчётное время полёта составляет 2 часа. С помощью карты «Часовые зоны России» определите, сколько времени будет в Оренбурге, когда самолёт приземлится.   

2 Вариант
1. Когда продолжительность дня в северном полушарии больше продолжительности ночи?

1) 22 декабря
2) 21 марта
3) 22 июня
4) 23 ноября

2.На какой из перечисленных параллелей 22 июня

 световой день самый короткий?

1) 30° с.ш.
2) 43° с.ш.
3) 56° с.ш.
4) 66° с.ш.

3. За 4 часа Земля поворачивается вокруг своей оси на

1) 40°
2) 50°
3) 60°
4) 70°

4. На какой из перечисленных параллелей 22 декабря 

продолжительность светового дня наибольшая?

1) 13° с.ш.
2) 30° с.ш.
3) 43° с.ш.
4) 52° с.ш.

5. Определите, на  каком  из меридианов  (40° в.д., 60° в.д, 80° в.д ,100° в.д) 11 июня  Солнце будет находиться ниже всего над горизонтом в 9 часов по солнечному времени Гринвичского меридиана. Запишите обоснование своего ответа.

6. С помощью карты «Часовые зоны России» определите, сколько времени будет в Красноярске (V часовая зона), когда в Якутске (VII часовая зона) 14 часов.

7.После отмены сезонного перевода часов в России московское время отличается от времени, действующего на территории Великобритании, летом на 3 часа, а зимой — на 4.С помощью карты «Часовые зоны России» определите, сколько времени будет в Иркутске (VI часовая зона) 1 декабря, когда в Лондоне полдень. 

8. Самолёт вылетел из аэропорта, расположенного в III часовой зоне, в аэропорт, расположенный в V часовой зоне, в 10 часов по местному времени. Расчётное время полёта составляет 3 часа. Сколько времени будет в аэропорту прилёта, когда самолёт приземлится? 

